

# Tanévnyitó a marosvásárhelyi Kántor-Tanítóképző Főiskolán

„Ahol hit van, ott erő, munka, eredmény, tisztesség van”

Antalfi Imola

**Mit jelentett az elmúlt 25 esztendő, és mit hoz az új tanév? Hogyan kell fogadni az új évet, milyen szerepe van a kántor-tanítóképzésnek a kisebbségi létben, az egyház-kultúrában? Mit lehet tenni azért, hogy fiataljaink ne külföldön keressék a boldogulást, hanem a szülőföldön szolgálják közösségüket? – e gondolatok köré épült a tanévnyitó ünnepi istentiszteleten az elsőéves diákoknak szóló útravaló üzenete.**

A Vártemplomban megtartott, hálaadó istentisztelettel egybekötött tanévnyitó ünnepélyen Ötvös József vártemplomi lelképásztor köszöntötte az egyházi előljárókat, a marosvásárhelyi Kántor-tanítóképző Főiskola tanárait, hallgatóit, szülőket, meghívotta-

kat, majd dr. Balla Péter, a Károli Gáspár Református Egyetem rektora köszönte meg az oktatóknak a sok évtizedes, hűséges, kitartó szolgálatot, az elmúlt 25 év vezetői szolgálatát a leköszönt tagozatvezetőnek, dr. Barabás Lászlónak. A marosvásárhelyi Kántor-tanító-



FOTÓ: KICSÍ NOÉMI

*A kántori oklevelek ünnepélyes átadása. Dr. Barabás László igazgató, Kató Béla püspök, Dr. Balla Péter rektor, Imreh Gabriella végzős kántor*

képző Főiskola, a Károli Gáspár Református Egyetem kihelyezett tagozatának igazgatója ugyanis negyed évszázados vezetői tevékenysége után visszavonul, és helyét átadja Gál Józsefnek. Dr. Balla Péter hangsúlyozta, minden egyes következő év egy talány, de félelem nélkül kell fogadni, és Istent szolgálni. „Nemcsak a tananyag leadása, az igényes szakmaiság a fontos, az igazi tanítónak az élete a legjobb vonzerő. Félelem nélküli szolgálat, tiszta, szent élet legyen mindannyiunk kiváltsága” – tette hozzá a rektor. Az ünnepi közgyűlést megnyitó dr. Barabás László, a Károli Gáspár Református Egyetem docense, immár a 25. tanévnyitói ünnepi istentiszteletén hangsúlyozta, „huszonnégy évvel ezelőtt a semmiből egy új egyházi főiskola jött létre a Vártemplom, a testvéregyházak és a Károli Gáspár Református Egyetem segítségével. Az eltelt 25 év alatt 850 erdélyi fiatal végzett a marosvásárhelyi Kántor-tanítóképző Főiskolán, és vállalt szolgálatot. Az elmúlt 20 évben 288-an kántori oklevelet is szereztek, közülük 178-an református, 79-en római katolikus, 25-en unitárius, négyen baptista és hárman evangélikus kántorvizsgát tettek”. Ft. Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke méltatta azt, ahogyan nemzetben gondolkodva, a Károli Gáspár Református Egyetem és kihelyezett tagozatán, a Kántor-tanítóképző Főiskolán 25 éve oktatnak. Egyedüli, vissza nem térő lehetőségnek nevezte ezt az iskolát, amelynek jövőjét a diákokban élő hit meghatározza. Hozzátette, „ahol hit van, ott erő, munka, eredmény, tisztesség van”.

Az ünnepségen a főiskola diákjaiból alakult kórus énekelt, átadták az okleveleket azoknak, akik a kántorvizsgát a nyáron sikeresen letették. Dr. Barabás László hangsúlyozta, a kántorképzés fontos, nagy szükség van minden

felekezetben kántorokra. Az erdélyi mintegy 500 egyházközség csupán 25 százalékában van szakképzett kántor – jelentette ki. Nagy László unitárius lelkész, főjegyző gondolatai után volt és jelenlegi diákok szóltak az elsőévesekhez. „A három év alatt útipoggyászunkba észrevétlenül mindenki belecsúsztatta a maga kis ajándékát: megértést, meleget, emberséget, bátorítást, közvetlenséget, szeretetet” – hangzottak el Borka Vitális Erzsébet szavai. Imreh Gabriella Noémi, frissen diplomázott kántor orgonajátéka után dr. Szenczi Árpád, a Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Karának dékánja a vezetőváltásról szolt, a folytatásról. A marosvásárhelyi Kántor-tanítóképző Főiskola vezetői tisztségét Gál Józsefnek ítélte oda az egyetem szenátusa, akinek vállalt feladata – mint elmondta – olyan értelmiségieket képezni, akik tisztikart alkothatnak a nép irányítására, képzett tanítókat és énekvezéreket, akik szeretik népüket, ezért nem különülnek el attól, hanem annak körében végzik napi tevékenységüket.

„A több mint két évtizedes hatékony munkára való visszatekintés nyomán érzem a rám ruházott tagozatvezetői megbízatás súlyát, felelősségét, személyemet megtisztelő voltát. Jelen helyzetben én sem szeretnék egyebet, mint ami joggal elvárható: tudatosan építő, becsülettel végzendő munkát ígérni” – mondta az új tagozatvezető, Gál József.

Dr. Molnár Tünde orgonaművész, a főiskola tanárának orgonajátéka után következett az elsőévesek fogadalomtétele, majd Sebesi Margit elsőéves levelezős diák éneke hangzott el, az ünnepség az egyetemi polgárrá fogadással és kántorjelöltté fogadással zárult.

(Megjelent a *Népújságban*, 2014. október 1-én.)

## Vezetőváltás a Kántor-tanító Főiskolánál

Új korszak kezdődött a vártemplomi egyházközség égisze alatt működő Kántor-tanítóképző Főiskolában: több mint két évtizedes szolgálat után nyugdíjba vonult dr. Barabás László igazgató, vártemplomi presbiter, és helyét Gál József kollégiumi lelkipásztor vette át. Minden váltással lezárul egy korszak, és elkezdődik egy új, egy más; és minden váltással történik egy visszatekintés meg egy kíváncsi kérdés: hogyan tovább?

A Kántor-tanítóképző Főiskola 25. évét kezdte el egy ünnepi istentisztelettel a Vártemplomban szeptember 29-én, amikor dr. Balla Péter, a Budapesti Károli Gáspár Református Egyetem rektora hirdette Isten ígését. A 25-ös szám mifelénk egy kicsit bűvös időnek tűnik, hiszen egy negyed évszázadot jelent. Márpedig, ami a mi tájainkon megél egy negyed évszázadot, az történelem, s a történelem kitörölhetetlen valóság. Aki ez alatt a negyed évszázad alatt itt tanított és tanult, nevelt és szolgált – több-kevesebb ideig –, azok egy szép erdélyi história részesei. Úgy érezzük, szép kiváltság volt egy erdélyi történelmi tett alkotó eszközeinek, részeseinek lenni.

A negyed évszázados időszaknak megvannak a sikerei és nehézségei, kézzelfogható eredményei és álmatlan éjszakái, de éppen ettől értékes és feledhetetlen. Ennek a huszonöt éves „hős harc”-nak meghatározó szolgálattevője volt három sóvidéki: Varga Erzsébet, aki ugyan rövid ideig, de példásan tört utat az ismeretlenbe; Fülöp

G. Dénes lelkipásztor, aki megálmodta, és az álmatlan valóra váltotta, és dr. Barabás László, aki példás parajdi kitartással vállán hordozta a „vele egybenőtt” főiskolát.

Ez a negyedszázad sok traumát megélt erdélyi népünk sikertörténete, hiszen a Székelyföldtől a Partiumig, az elszórványosodott Dél-Erdélytől Szilágysáig terjed a diákok származásának és szolgálatának területe. A közel nyolcszáz állami vizsga szakdolgozat, a több ezer kötetes könyvtár a lehet-nem lehet ádáz erdélyi létünk szép megvalósításaként íródott be a Vártemplom és Marosvásárhely történetébe. Most a vezetőváltásnál el kell mondanunk, mindezek mögött ott állt parajdi székely kitartásával dr. Barabás László igazgató, néprajzkutató. Köszöntse ez a rövid írás az ő szolgálatát is!

A „hogyan tovább?” örök nagy kérdése tevődik fel egy vezetőváltásnál. Bibliai példa ad segítséget a hívő ember számára itt is. Amikor Mózes elvégezte az Istentől rábízott szolgálatot, akkor helyébe odaállította Józsuét, és a nép nem azzal foglalkozott, hogy összehasonlítsa a Mózes-korszakot a Józsué-idővel, hanem odaállt az „új ember” mellé.

Ezzel a bibliai hasonlattal kívánunk szép és eredményes szolgálatot Gál József tagozatvezetőnek!

(Szerkesztőség)